



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ**

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Ταχ. Δ/ση: Άγιος Κήρυκος, Ικαρία

Ταχ. Κωδ: 83300

Τηλ.: 2275350401- 9

E-mail : info@ikaria.gov.gr

Άγιος Κήρυκος, 26/8/2024

Ανακοίνωση για τα πρόσφατα περιστατικά βίας

Το τελευταίο διάστημα παρατηρούνται στο νησί μας περιστατικά βίας, βανδαλισμοί, απόπειρες ληστειών και καταλήψεις δημοσίων χώρων από νεαρά κυρίως άτομα. **Ειδικά το περιστατικό με τον ξυλοδαρμό του πρώην αθλητή και προπονητή από νέα παιδιά 17 έως 23 ετών δείχνει ότι το πρόβλημα είναι πολύ πιο σοβαρό απ' όσο πιστεύουμε.**

Αρχικά να τονίσουμε ότι ως Δημοτική Αρχή καταδικάζουμε τέτοιες συμπεριφορές που προκαλούν οργή και αποτροπιασμό, και σε αυτή την κατεύθυνση επιθυμούμε να λειτουργήσουμε «*χτυπώντας το καμπανάκι*» της εγρήγορσης απέναντι σε όσους επενδύουν στο μίσος, και στον φόβο. **Το λόγο για τους αυτουργούς της επίθεσης τον έχει η Δικαιοσύνη, ωστόσο παραμένει αδήριτη η ανάγκη συγκρότησης ενός μετώπου, το οποίο θα υψώσει φράγμα απέναντι σε φασιστικές και εγκληματικές πρακτικές.**

Σίγουρα πίσω από τέτοια φαινόμενα βίας υπάρχουν βαθύτερες κοινωνικές αιτίες που πρέπει να τις δούμε και να τις αντιμετωπίσουμε συνολικά ως κοινωνία. Δυστυχώς το ίδιο το σύστημα που ζούμε προωθεί αρνητικά παραδείγματα και πρότυπα, χρήση ουσιών, τηλεοπτικές παράγωγες βίας κ.α. Άλλωστε και η υποβίβαση της ποιότητας της ζωής μας, η εμπορευματοποίηση της παιδείας, της υγείας, η μετατροπή της κοινωνικής ασφάλισης σε ιδιωτική υπόθεση, είναι αποτελέσματα μιας διαρκούς βιαίας διαδικασίας που υφίσταται η συντριπτική πλειονότητα του λαού μας.

Η χρήση και διακίνηση ναρκωτικών, μαζί με τα αυξανόμενα φαινόμενα βίας, φέρνουν συνεχώς στο προσκήνιο τα κοινωνικά προβλήματα με τα οποία έρχεται καθημερινά η νεολαία μας αντιμέτωπη, στην πιο τρυφερή ηλικία.

Ως Δημοτική Αρχή έχουμε σταθερό μέτωπο απέναντι σε όλα αυτά, αλλά και τα ναρκωτικά, στις εξαρτήσεις και στον τρόπο ζωής που συμβολίζουν, τη βία και τον εκφοβισμό.

Καλούμε τη νεολαία του νησιού να παλέψει με καθαρό μυαλό και να διεκδικήσει όλα εκείνα, που δικαιούνται στη ζωή τους. Να είναι οι ίδιοι πρωταγωνιστές της κοινωνικής ζωής, με καθαρή συνείδηση. Να αγωνίζονται και να δημιουργούν με βάση τις δικές τους ανάγκες, να μην αποσύρονται στον ψεύτικο κόσμο των ναρκωτικών.

Καλούμε τον Ικαριακό λαό σε συμπόρευση μέσα από μαζικούς φορείς, σε συλλόγους πολιτιστικούς, αθλητικούς, στα σχολεία μας να ανοίξουμε συζήτηση, να εκφράσουμε καταδίκη τέτοιων περιστατικών και όσων τα υποδαυλίζουν. Αυτή την κρίσιμη στιγμή δεν πρέπει να επικρατήσει ο φόβος από το κλίμα εκφοβισμού και απειλών, στην Ικαρία δεν περνάνε τα «νταηλίκια».

**Ο Δήμαρχος Ικαρίας
Φανούρης Καρούτσος**